

新华每日电讯



塞北夏日好风光

近年来,国家现代农业示范区——河北张家口市塞北管理区不断深化农业体制改革,发展现代化高效特色农业,取得良好效果。新华社记者杨永亮摄



夏日牧场美如画

7月29日拍摄的祁连牧场上的羊群。盛夏时节,位于青海祁连县的祁连牧场生机勃勃,牛羊、蓝天、绿草构成一幅美丽画卷。新华社记者吴刚摄



新华社客户端

新华通讯社出版

2019年7月30日 星期二 己亥年六月廿八 今日8版 总第09708期



新华社客户端

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

李鹏同志遗体在京火化



▲7月29日,李鹏同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民等前往八宝山送别,胡锦涛在外地送花圈表示哀悼。这是习近平与李鹏亲属握手,表示深切慰问。

新华社记者鞠鹏摄

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛在外地送花圈表示哀悼

李鹏同志病重期间和逝世后,习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对李鹏同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京7月29日电中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十二届中央政治局委员、中央书记处书记,第十三届、十四届、十五届中央政治局常委,国务院原总理,第九届全国人大常委会常务委员委员长李鹏同志的遗体,29日在北京八宝山革命公墓火化。

李鹏同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对李鹏同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

上午9时30分许,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民等,在哀乐声中缓步来到李鹏同志的遗体前肃立默哀,向李鹏同志的遗体三鞠躬,并与李鹏同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛在外地送花圈,对李鹏同志逝世表示哀悼。

用生命守护那片绿色

追记内蒙古大兴安岭林区干部于海俊



于海俊(前中)与苗木专家现场实地调研(二〇一六年六月二十三日摄)。

新华社发

工作服从防火办请命,“让我带队上吧!”随即,他带着60多名队员奔赴火线。偃松、站杆、倒木多,林火已发展成树冠火,加速蔓延。这场面,于海俊并不陌生。因为经常上战场,积累了丰富的扑火经验,他和战友们曾共同挺过了很多次险情。

“让我带队上吧!”2019年6月19日下午3时07分。大兴安岭林区根河林业局上格气林场突然发现雷火烟点。片区分管干部恰好不在。十万火急之时,于海俊换上

下山。遍地是一人多高的偃松和灌丛,加上天黑和浓烟,走起来特别艰难。二十几个人戴着头灯在前面用油锯、砍刀开路,15个人轮番替换抬运担架。下山后因救护车开不进,还要再步行一段简易公路。就在这最后一段路上,于海俊永远地“睡着了”。汗水,浇湿了来路;鲜血,染红了归途。

中办印发《意见》:贯彻实施公务员法 建设高素质专业化公务员队伍

新华社北京7月29日电近日,中共中央办公厅印发了《关于贯彻实施公务员法建设高素质专业化公务员队伍的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各级党委(党组)及其组织(人事)部门把学习贯彻落实新修订的公务员法作为一项严肃的政治任务,把贯彻落实新修订的公务员法与建设高素质专业化公务员队伍结合起来,努力建设一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的公务员队伍。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持和加强党对公务员队伍的集中统一领导,坚持党管干部原则,落实新时期好干部标准,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进

“四个全面”战略布局,适应推进国家治理体系和治理能力现代化要求,依法管理和培养造就公务员队伍。《意见》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装公务员队伍,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为公务员培训的首要任务、考试调查的重要内容 and 考核监督的重要方面,把政治标准和政治要求贯穿融入公务员队伍建设和管理全过程,推动广大公务员加强政治历练,培养斗争精神、增强斗争本领,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,立足岗位、履职尽责,为实现新时代党的历史使命建功立业。

多彩贵州闯新路



新华社记者李银、胡星、肖艳

党的十八大以来,每年减贫100多万人,贵州书写了中国减贫壮举的亮丽篇章。经济增速连续34个季度位居全国前三,贵州从人均经济总量长期挂末的“经济洼地”奋力赶超。固定资产投资增速全国第一、高速公路综合密度全国第一、世界自然遗产数量全国第一……“地无三里平、人无三分银”的贵州正奋力撕去贫穷落后的标签。新中国成立七十年,特别是党的十八大以来,贵州发展按下了“快进键”,跑出了“加速度”。

决战脱贫冲刺小康

连日来,贵州多地雨水偏多,一些农作物受到影响。在安顺市关岭县断桥镇大理村,一人多高、成片的皇竹草却长势喜人。

关岭县是贵州养牛大县,养牛业也是当地脱贫攻坚重要产业。全县养殖规模超过15万头。过去,饲草基本靠省外调运。去年以来,大理村发展皇竹草种植,让“本地牛吃本地草”。大理村500多亩平地、700多亩荒山流转后种上了皇竹草,农户还将5000多亩土地种植黄牛肉料青贮玉米。191户876名村民投入到新的种植中来,其中包括贫困户28户86人。40岁的村民付小花家是建档立卡贫困户,4个小孩都在上学,丈夫生病长期住院。皇竹草基地建起后,她就到此处务工。“一个月2000多元的工资,去年挣了3万多元,日子比前些年好太多了。”大理村村支书蒋大才说,种草产业好上手,家庭困难的、伤残的,都可以来,割草、施肥、整地、栽种、上下车,所有都需要人工,扶贫效果相当好。如今在贵州的广袤农村,像大理村这样找准脱贫产业,全力冲刺小康的地方比比皆是。

贵州,曾长期是中国贫困人口最多的省份。贵州省委提出,把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,以脱贫攻坚统领经济社会发展全局,实现新时代脱贫攻坚新担当新作为。——啃“硬骨头”,聚焦深度贫困地区。仅今年上半年,全省财政投入扶贫资金737.3亿元,30%以上用于深度贫困地区。“两不愁三保障”深入推进,54万多建档立卡贫困户家庭学生享受了教育精准扶贫资助,看病就医补偿受益800多万人次。——换“穷业”,农村掀起产业革命高潮。贵州加速调整种植结构,从蔬菜、茶、食用菌、水果、辣椒等12个农业特色产业重点突破,12位省领导领衔推进,以县为单位整体推进。今年上半年,特色优势产业替代种植502万亩低效玉米种植。——挪“穷窝”,易地扶贫搬迁提速推进。作为全国搬迁人数最多的省份,贵州计划搬迁188万人,今年将全部完成搬迁入住任务。创新“以产定搬”“以岗定搬”等工作方法,2018年率先启动了易地扶贫搬迁后续扶持工作。“火小一点,不然外面焦了里面还没熟。”在贵阳市开阳县城关镇举行的初级厨师免费培训班上,46名学员分成6个小组,正在进行实操,切菜、炒菜、装盘,培训老师一边看一边指导。学员中有10人是来自蒋家寨易地扶贫搬迁安置小区的困难群众。31岁的建档立卡贫困户胡晓漫每天都来参加培训。她说:“考试如果顺利通过,争取到安置小区的学校食堂工作。孩子在学校上学,挣钱和照顾家里都能兼顾。”胡晓漫说。对贫困户的就业培训,是做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”的一项重要举措。日前,贵州省人民政府新闻办公室举行的新闻发布会公布的一组数据令人振奋: (下转2版)

老樟树下,“初心”贴“民心”

新闻故事

“大家都说说想法,有什么问题和建议。”年近半百的黄小付站在村里那棵3个人才能合抱的老樟树下,冲着30多个村民代表拉着嗓子喊。作为江西省萍乡市上栗县赤山镇幕冲村村支书,黄小付从2016年开始,经常召开这样的“屋场贴心会”,领导、组织、发动群众解决村里的实际问题。而这一天“贴心会”的主题是要不要在第四、第五村民小组居住的巨溪河边搞“小吃一条街”。



▲江西省萍乡市上栗县赤山镇幕冲村村民在老樟树下召开“屋场贴心会”(7月2日摄)。

新华社发

户卖不同的产品才好。”35岁的许辉萍之前在外打工。“我们可以搞农产品加工,红薯干、萝卜干。大家还记得吗,前年有人做的传统爆米花被游客抢购一空。”黄小付说完,几个坐在角落里拿着蒲扇的村民挪了挪凳子,靠了过来。四组、五组居住的区域是全村的中心地带。放眼望去,巨溪河两岸绿树成荫,河水清澈见底,不远处连片荷花竞相开放。“巨溪河就是个宝,河边垂钓、烧烤,河里搞些游船,游客不想留下来才

怪。”41岁的林小钦说。他在村民眼里“脑子灵活”,在镇里入股了3家大药房,每年收入不少于10万元。“总之一句话,不能污染环境。”黄小付大声说。去年,县里拨付了专项资金,建设污水处理工程,幕冲村因此受益。“人多了,价格要合理,千万不能宰客。”把自家二楼三楼都腾出来,搞民宿。村民们逐渐兴奋起来。“还要增加公厕。”不知谁大声嚷了一句,引来一片笑声,震得老樟树叶沙沙响。(记者胡振华、熊丰、郭强)新华社南昌7月29日电